
 
 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας κ. Χ. Στυλιανίδη 
   τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Μ. Βορίδη 
   τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας  κ. Κ. Σκρέκα 
 
ΘΕΜΑ: Ο Υμηττός εκπέμπει SOS. Ανάγκη για άμεση έγκριση χρηματοδότησης 
των προτάσεων του ΣΠΑΥ για την αντιπυρική θωράκιση του Υμηττού.  

 
Η πρόσφατη καταιγίδα «Ελπίδα» προκάλεσε επιπλέον προβλήματα στον ήδη 
βεβαρυμμένο Υμηττό, σε σημείο ώστε να εκπέμπει σήμα κινδύνου.  
Πιο συγκεκριμένα, οι πτώσεις δέντρων έχουν κλείσει διάφορα σημεία μέσα στον Υμηττό 
και στους 11 δήμους που τον περιβάλλουν. Κατά συνέπεια, για λόγους αντιπυρικής 
θωράκισης απαιτούνται μια σειρά από διαδικασίες και δράσεις για την απομάκρυνση 
όλων αυτών των δέντρων. Η ευθύνη γι’ αυτές τις διαδικασίες ανήκει στο Δασαρχείο και 
στα αρμόδια υπουργεία.  
Σύμφωνα με σχετική ενημέρωσή μας, ο Σύνδεσμος Προστασίας & Ανάπτυξης Υμηττού 
(ΣΠΑΥ), τον οποίο έχουν δημιουργήσει οι δήμοι που περιβάλλουν το όρος 
Υμηττός,μπορεί να συνδράμει την Πολιτεία, όπως και στο παρελθόν, στην προστασία 
των δασών και για το σκοπό αυτό έχει ετοιμάσει σχετικές τεχνικές μελέτες και έχει 
καταθέσει προς τα αρμόδια υπουργεία αιτήσεις για χρηματοδότηση 
προτάσεωναντιπυρικής θωράκισης του Υμηττού.Σχετικά με τα θέματα αυτά είναι και τα 
έγγραφα που έχουν υποβληθεί προς το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 
Προστασίας (με αρ.πρωτ. 2996/13-10-2021) και προς το Υπουργείο Εσωτερικών (με αρ. 
πρωτ. 1447/24-11-2021).  

Οι φορείς στους οποίους έχει απευθυνθεί ο ΣΠΑΥ για χρηματοδότηση είναι: 
1. Πρόγραμμα Αντώνης Τρίτσης του Υπουργείου Εσωτερικών 

Προτάσεις στο πλαίσιο τωνΠροσκλήσεων: ΑΤ108 «Ψηφιακή Σύγκλιση», ΑΤ12 
«Δράσεις Ηλεκτροκίνησης στους Δήμους», ΑΤ09 «Ωρίμανση Έργων και Δράσεων 
για την Υλοποίηση του Προγράμματος», ΑΤ04 «Χωριστή Συλλογή Βιοαποβλήτων, 
Γωνιές Ανακύκλωσης και Σταθμοί Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων» 

2. Γ.Γ.Π.Π. & Υπουργείο Εσωτερικών 
Η χρηματοδότηση αυτή ζητείται να γίνει σε δύο κατηγορίες: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3482

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/2/2022



Α. Προτάσεις που μπορούν να υλοποιηθούν άμεσα και απρόσκοπτα από το ΣΠΑΥ, 
μέσα από το μηχανισμό του: «Απομάκρυνση χαμηλής υποβλάστησης» & 
«Υδραυλικά συστήματα πυρασφάλειας (συντήρηση-αποκατάσταση)». 
Β. Προτάσεις που για να υλοποιηθούν απαιτούνται εγκρίσεις από τις αρμόδιες 
Δασικές Υπηρεσίες, οι οποίες είναι πολύ χρονοβόρες: «Κλαδεύσεις-αραιώσεις», 
«Συντήρηση δασικών οδών», «Προληπτική Πυροπροστασία-Άρδευση Περιαστικής 
Δασικής Περιοχής Υμηττού Τμήμα Σέσι Κορωπίου», «Προληπτική Πυροπροστασία- 
Άρδευση Περιαστικής Δασικής Περιοχής Υμηττού Τμήμα Γλυκά Νερά» & «Μπάρες 
‘’έξυπνες’’ για ελεγχόμενη πρόσβαση». 

3. Υπουργείο Περιβάλλοντος 
Προτάσεις που αφορούν συντήρηση δασικών οδών («Εργασία ισοπέδωσης και 
μόρφωσης σε εδάφη γαιώδη-ημιβραχώδη» & «Εργασία όρυξης και μόρφωσης σε 
εδάφη βραχώδη») και κλαδεύσεις («Επιλεκτικές Υλοτομίες») 

Ωστόσο, αυτές οι αιτήσεις χρηματοδότησης – πλην μίας – δεν έχουν εγκριθεί μέχρι 
σήμερα, όπως αναφέρεται σε σχετικό υπόμνημα του ΣΠΑΥ, που έχει αποσταλεί προς το 
Γραφείο του Πρωθυπουργού και των Υπουργών των ανωτέρω Υπουργείων και το οποίο 
μας έχει κοινοποιηθεί.  
Με δεδομένο ότι είναι ύψιστης σημασίας η προστασία του Υμηττού, που αποτελεί έναν 
σημαντικότατο πνεύμονα της Αττικής, 
Με δεδομένο, επίσης, ότι η αντιπυρική περίοδος ξεκινά την 1η Μαΐου και προκειμένου 
να αποφευχθούν δυσάρεστα γεγονότα,  

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

Προτίθενται να χρηματοδοτήσουν τις προτάσεις του ΣΠΑΥ για την αντιπυρική 
θωράκιση του Υμηττού;  Για ποιο λόγο μέχρι σήμερα δεν έχουν ανταποκριθεί στα 
σχετικά αιτήματα;  

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Τόνια Αντωνίου 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

Γιώργος Αρβανιτίδης 




